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Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βασιλειάδης, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Στην Π.Ε. Πέλλας έχουν καταγραφεί ζημίες οφειλόμενες σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ, για τις οποίες έχουν γίνει 
442 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί 19.672 δηλώσεις ζημιάς. Αφορούν κυρίως σε δενδρώδεις 
καλλιέργειες αλλά και σε άλλες καλλιέργειες (όπως βαμβάκια, αμπέλια, κα) που έχουν πληγεί 
από αίτια όπως ο παγετός, το χαλάζι, η βροχή. 
Το έργο των εκτιμήσεων για τις ανωτέρω ζημίες έχει ξεκινήσει και αναμένεται να ολοκληρωθεί 
μετά το τέλος του καλοκαιριού.  
Προς το σκοπό αυτό μάλιστα το αρμόδια Υποκατάστημα ΕΛΓΑ έχει ενισχυθεί με γεωτεχνικό 
προσωπικό επιπλέον του μόνιμου και αυτή τη στιγμή οι εκτιμήσεις διενεργούνται από  91 
γεωτεχνικούς, μόνιμους και εποχικούς. Εφόσον κριθεί απαραίτητο, το δυναμικό του εν λόγω 
Υποκαταστήματος θα ενισχυθεί περεταίρω.  
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο 
ΟΣΔΕ. 
Τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την 
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, 
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, 
επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Πέραν αυτών, σε ό,τι αφορά στην ακαρπία, υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη 
παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.  
Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια. 
Ως  εκ τούτου, η ακαρπία δεν ανήκει στις ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημίες.  
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες  του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας παρακολουθούν την 
εξέλιξη καλλιέργειας και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία ώστε να είμαστε σε θέση να 
αξιολογήσουμε την κατάσταση και, εφόσον κριθεί απαραίτητο, να προχωρήσουμε σε 
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παρεμβάσεις εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και ενωσιακή 
νομοθεσία.  
Υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει αποδεδειγμένα υπάρξει αρωγός των 
παραγωγών όποτε κρίθηκε απαραίτητο.  
Εδικά για τα πυρηνόκαρπα, κατά το διάστημα 2019-2023 έχουν χορηγηθεί κρατικές ενισχύσεις 
ύψους 19.354.192 € στην Π.Ε. Πέλλας, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Όσον αφορά στην πολιτική που ασκείται στον τομέα των οπωροκηπευτικών, 
συμπεριλαμβανομένων και των βιομηχανικών ροδάκινων, σημειώνεται ότι το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στηρίζει και προωθεί τον εν λόγω τομέα μέσω των 
Οργανώσεων Παραγωγών με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, την 
ελκυστικότητα των Οργανώσεων Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και 
προστασίας του περιβάλλοντος.  
Οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, δύνανται να 
υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην προώθηση και βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, 
στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής, όπως και σε 
περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με 
φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.) σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, 891/2017 
και 892/2017, καθώς και την αριθ. 4270/139407/28-12-2017 απόφαση του Υπουργού και 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύουν.  
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Πέλλας, σύμφωνα με το Εθνικό 
Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2022), υπάρχουν 
τέσσερεις Οργανώσεις Παραγωγών με αναγνωρισμένο προϊόν το ροδάκινο. 
Επιπρόσθετα, στη νέα ΚΑΠ (2023-2027) και στο Στρατηγικό Σχέδιο που θα υλοποιηθεί, στις 
τομεακές παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών θα περιλαμβάνονται σε ποσοστό 2% δράσεις που 
έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους, 
συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών , του μετριασμού 
της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των καινοτόμων πρακτικών και των 
τεχνικών παραγωγής που ενισχύουν την οικονομική ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην 
ανάπτυξη αγορών. 
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